



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11283

Joi 30 noiembrie 1978

6 PAGINI — 30 BANI

Exprimind coeziunea indestructibilă a partidului, unitatea întregului nostru popor, reafirmând hotărârea României socialiste de a milita cu fermitate pentru promovarea destinderii internaționale, înfăptuirea dezarmării, întărirea forțelor păcii și socialismului în lume

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN a aprobat în unanimitate poziția principială a secretarului general al partidului, a delegației române la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Miercuri, 29 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, s-au desfășurat lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Communist Român.

Plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

— Cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc în zilele de 22 și 23 noiembrie 1978, la Moscova.

La lucrări au luat parte, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, cadre din ministere, instituții centrale, organizații de masă, redactori-șefi ai presei centrale care nu sînt membri ai Comitetului Central.

Plenara a ascultat informarea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la desfășurarea Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Ion Dincă, Ion Sirbu, Ferdinand Nagy, Virgil Trofin, Eugen Barbu, Gheorghe Blaj, Margareta Krauss, Ion Licu, Zamfira Grosu, Sütö Andras, Sebastian Ulmașu, Ion Iliescu, Paul Niculescu, Vasile Bărbuleț, Vasile Mușat, Mihai Telescu, Petru Enache, Mihail Florescu.

De asemenea, numeroși tovarăși care nu au putut lua cuvîntul în plenară au prezentat în scris luările lor de poziție, în care se exprimă adeziunea totală la activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Numărul total al celor care au vorbit sau și-au prezentat expunerile în scris în cadrul plenarei este de 119.

Participanții la discuții, ca și tovarășii care și-au prezentat pozițiile în scris au aprobat în unanimitate activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, apreciind că ea exprimă întru totul politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R., Programul Partidului Communist Român.

Cu toții au exprimat satisfacția profundă și înalta apreciere a comuniștilor, a întregului popor față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, modul strălucit în care secretarul general al partidului, cu înaltă principialitate și profund spirit de răspundere, a expus la consfătuire pozițiile României în problemele aflate pe ordinea de zi a reuniunii, a acționat în spiritul orientărilor generale, fundamentale ale partidului nostru, ale hotărârilor congreselor partidului, plenarelor Comitetului Central, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat, Frontului Unității Socialiste. S-a subliniat în unanimitate că aceasta corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii noastre națiuni, ale construcției socialismului în România, progresului și bunăstării continue a țării, este în concordanță deplină cu cauza generală a socialismului, a întăririi prieteniei și colaborării între țările socialiste, între forțele revoluționare, progresiste, democratice de pretutindeni, a luptei popoarelor pentru pace, pentru securitate, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

În unanimitate, plenara a adoptat o hotărâre care exprimă poziția Comitetului Central al Partidului Communist Român de deplină aprobare a activității secretarului general al partidului, președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a delegației României la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În încheierea lucrărilor plenarei, într-o atmosferă de puternic entuziasm, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Communist Român.

Cuvîntarea a fost urmărită cu deplină aprobare, cu vîi manifestări de adeziune unanimă, fiind subliniată în repetate rînduri cu aclamații puternice, cu îndelungi aplauze.

Comitetul Central a exprimat hotărârea întregului partid, a tuturor cetățenilor patriei noastre — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a acționa în continuare cu toată fermitatea pentru transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, pentru asigurarea progresului și bunăstării întregului popor. Plenara a reafirmat voința întregii noastre națiuni de a promova în continuare politica externă a partidului și statului nostru, politică principială, activă și constructivă, de pace, înțelegere și colaborare între națiuni, care-și găsește expresia în contribuția hotărîtă a României socialiste la afirmarea unor relații noi, de egalitate, încredere și conlucrare între state, la eforturile pentru destindere, dezarmare și securitate internațională.

Stimați tovarăși,

Am ținut să organizăm această plenară a Comitetului Central al partidului avînd în vedere problemele importante dezbătute la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia care s-a ținut la Moscova, cu atît mai mult cu cît — după cum vă este cunoscut — aceasta a suscitat unele preocupări în rîndul oamenilor muncii, ale întregului nostru popor, a făcut necesare unele întîlniri și clarificări. De altfel, trebuie spus că evenimentele internaționale din acest an, agravarea unor contradicții și mai cu seamă izbucnirea unei serii de conflicte în Africa, intensificarea unor dezbateri pe calea presei și altor mijloace de informare au produs o anumită îngrijorare și în România. Aceasta s-a accentuat în special în legătură cu hotărârile țării N.A.T.O. de a aloca, pentru următorii 10 ani, sume uriașe în vederea unor înarmări suplimentare.

Este de înțeles că oamenii muncii, întregul nostru partid și poporul au așteptat cu îndreptățită preocupare rezultatele Consfătuirii de la Moscova. Consider că Declarația care a fost adoptată la această consfătuire — în care se afirmă hotărîrea fermă a țărilor participante la Tratatul de la Varșovia de a intensifica lupta pentru dezarmare, destindere și pace — corespunde pe deplin așteptărilor poporului nostru, așteptărilor tuturor popoarelor țărilor socialiste, ale celorlalte popoare din Europa și din întreaga lume. Ea este menită să dea un nou impuls luptei împotriva politicii de război, pentru pace internațională. (Aplauze puternice, prelungite).

Avînd deplina convingere că semnificativă este Declarația răspundem pe deplin intereselor poporului nostru, cauzei socialismului și păcii în general, am hotărît în prealabil în cadrul Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central să semnăm această Declarație. În forma și care vă este cunoscută, și am prezentat pe larg — așa cum ați văzut din cuvîntul meu — poziția Republicii Socialiste România asupra problemelor respective, felul în care va acționa țara noastră pentru destindere și pace.

Doresc să-mi exprim satisfacția pentru faptul că toți tovarășii care au luat cuvîntul la plenară, ca de altfel toți vorbitorii de la întîlnirile pe care le-am avut cu oamenii muncii, s-au declarat pe deplin de acord cu Declarația și cu semnarea ei de către România. Consider că unanimitatea cu care plenara Comitetului Central a aprobat această Declarație și a hotărît să și-o însușească exprimă politica consecventă a Partidului Communist Român elaborată de Congresul al XI-lea, politica internațională a României, susținută de întregul nostru popor. Ea oglindește voința partidului nostru de a face totul pentru a bara calea războiului, cursa înarmărilor, în deplină responsabilitate față de poporul nostru, față de toate popoarele care doresc pacea, hotărîrea sa de a nu precupeți nimic pentru a contribui la victoria păcii și colaborării internaționale. (Aplauze puternice).

Nu cred că este necesar să insist mai mult asupra acestei probleme, avînd în vedere unanimitatea manifestată în plenară și, așa putea spune, unanimitatea ce se manifestă în întreaga țară, în întregul nostru partid și popor față de politica partidului și statului român. Se pune întrebarea: această orientare fermă a României este în concordanță cu situația internă, onală? Evenimentele internaționale nu ar determina cumva să adoptăm o altă poziție? Răspunsul la aceste întrebări nu poate fi decît unul singur — și anume că tocmai desfășurarea vieții internaționale, raportul de forțe existent în lume ne determină să adoptăm această poziție. Orientarea noastră porneste de la analiza celor două tendințe diametrice opuse ce se manifestă în viața internațională: pe de o parte, accentuarea politicii de dominație și aspirare a altor popoare, de reimpărțire a lumii în zone de influență, iar pe de altă parte, afirmarea tot mai viguroasă a forțelor marii majorități a oamenilor, care se pronunță împotriva politicii imperialiste de dominație, pentru o politică nouă, de deplină egalitate între toate națiunile, de respectare a independenței fiecărui popor — ca o condiție de bază a întăririi cursului spre destindere, pace și dezarmare în întreaga

lume. Aceasta este singura politică ce poate asigura fiecărei națiuni posibilitatea de a-și folosi mijloacele materiale, financiare și umane în direcția progresului economic și social, a bunăstării, singura politică ce poate permite lichidarea subdezvoltării, egalitatea între națiuni, pacea între popoare. Nu există o altă alternativă! Orice altă politică decît cea a destinderii și păcii, a egalității între națiuni este contrară intereselor și însăși vieții popoarelor, contrară cauzei socialismului și de aceea noi am respins-o întotdeauna și o vom respinge și în viitor cu toată hotărîrea! (Aplauze puternice, prelungite).

Vreau să afirm cu toată claritatea în fața plenarei Comitetului nostru Central, a întregului partid și popor că Declarația adoptată la Consfătuirea de la Moscova exprimă pe deplin această orientare, pe care noi o considerăm justă, și de aceea vom acționa cu toate forțele pentru realizarea ei. (Aplauze puternice, prelungite).

În activitatea lor, Partidul Co-



munist Român, România socialistă au acționat cu fermitate pentru înfăptuirea securității, a dezarmării, au făcut și fac totul pentru a-și aduce contribuția la realizarea acestor deziderate vitale ale omenirii, răspunzînd astfel aspirațiilor de totdeauna ale socialismului și comunismului, care încă de la apariție și-au făcut un titlu de onoare din salvarea omenirii alături de aspirările sociale și naționale, cit și de război, din asigurarea păcii omenirii. În concordanță cu aceasta, noi nu precupețim nici un efort pentru a întări solidaritatea cu toate țările socialiste, cu toate forțele progresiste, antiimperialiste, cu popoarele țărilor în curs de dezvoltare, ale țărilor nealiniate, cu toate statele și popoarele lumii

pentru realizarea unei lumi fără arme, a unei lumi a păcii. Știm că nu este ușor să se realizeze acest deziderat, nu ne facem iluzii în acest sens. Nimeni nu trebuie să considere că lupta împotriva înarmărilor, pentru dezarmare, și în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru pace, este și va fi o luptă ușoară. Dimpotrivă, se cer eforturi mari, susținute, o luptă intensă în această direcție. De aceea este necesar să întărim solidaritatea și colaborarea, arătînd clar în fața tuturor popoarelor periculoasă pe care îl prezintă cursa înarmărilor. Să spunem răspicat popoarelor: că stă în puterea lor să împiedice un nou război, să asigure pacea!

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA plenarei Comitetului Central al Partidului Communist Român cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc la Moscova

Luînd cunoștință de informarea cu privire la lucrările recentei Consfătuirii a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, plenara Comitetului Central al Partidului Communist Român aprobă în întregime și în modul cel mai unanim activitatea desfășurată de delegația română, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România. Activitatea și poziția exprimată la această Consfătuire de tovarășul Nicolae Ceaușescu reflectă politica partidului și statului nostru în problemele majore cu care este confruntată omenirea, corespund întru totul aspirațiilor și intereselor fundamentale ale tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, idealurilor independenței și

suveranității naționale, cauzei socialismului, colaborării și păcii în întreaga lume. Comitetul Central dă o înaltă apreciere clarității și fermității cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat poziția principială a partidului nostru, a promovot orientările de bază ale României socialiste în problemele dezbătute, considerînd activitatea desfășurată la această consfătuire ca un exemplu de imbinare strălucită a principialității comuniste și spiritului de înaltă răspundere față de destinele țării, de cauza socialismului și păcii în lume, de promovare consecventă în viața a hotărârilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a prevederilor Programului P.C.R., o strălucită pildă de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român.

Plenara subliniază cu îndreptățită satisfacție adeziunea deplină a maselor largi populare, a întregului nostru popor față de politica externă a partidului și statului, de activitatea delegației române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia. Recentele întîlniri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu reprezentanții clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tineretului, ai armatei și altor categorii de oameni ai muncii constituie o expresie grăitoare a interesului legitim pe care îl manifestă întregul nostru popor față de destinele patriei, a spiritului de responsabilitate socială al oamenilor muncii, a hotărîrii maselor populare de a înfăptui neabătut politica partidului, a participării lor active la opera de conducere a

societății noastre socialiste, a unității și coeziunii de nezdumcinate a celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Apreciînd că Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia și principiile înscrise în ea corespund pe deplin situației internaționale actuale, orientării de bază de a se acționa în continuare cu hotărîre și energie pentru destindere, pentru colaborare, securitate și pace, plenara aprobă semnarea acesteia de către secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniînd totodată contribuția partidului nostru la elaborarea acestui document.

Relevînd justețea acestei Declarații, Partidul Communist Român, Guvernul Republicii Socialiste România vor acționa și vor face totul în strînsă colaborare cu țările socialiste participante la Tratatul de la Varșovia, cu celelalte state europene, cu forțele populare progresiste, democratice și antiimperialiste, pentru a înfăptui prevederile acestei Declarații. Analizînd raportul de forțe pe plan internațional, plenara reafirmă aprecierea confirmată de viața a partidului nostru și temeinicia punctului de vedere lucid și realist exprimat la consfătuire de tovarășul Nicolae Ceaușescu, că, în actuala situație internațională, nu există pericolul iminent al unui război mondial. În confruntarea gigantică pe plan mondial între cele două

(Continuare în pag. a III-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Noi avem deplină încredere în forța unită a popoarelor și simțăm conștienți că indiferent de greutățile ce vor apărea, ele vor ști să acționeze în așa fel încât să respingă politica imperialistă de dominație și dictat, să impună relații noi, de egalitate, să asigure pacea în întreaga lume. (Aplauze puternice, prelungite).

Bazându-ne tocmai pe această încredere nestrămutată în forța maselor populare, a popoarelor din țările noastre și din întreaga lume, am considerat și considerăm că trebuie să privim cu încredere viitorul, cu convingerea că lupta pentru destindere și pace va putea obține victoria și cu hotărârea de a face totul pentru aceasta! (Aplauze puternice). De la aceste considerente pornesc și concluziile noastre atât cu privire la intensificarea activității politice și diplomatice, a activității de masă, în țară și pe plan internațional, cât și în privința măsurilor ce trebuie adoptate pentru a face față oricăror împrejurări.

Fără îndoială, ar fi o mare greșală dacă nu am ține seama de faptul că pînă la înfăptuirea dezarmării, pînă la realizarea unei păci trainice trebuie să ne preocupăm permanent — atât noi, cât și celelalte țări socialiste, toate popoarele care doresc să-și asigure independența și suveranitatea — de asigurarea capacității de apărare, pentru a putea face față, în orice moment, oricărei agresiuni imperialiste, oricărei încercări de a pune în pericol cuceririle revoluționare ale poporului nostru, ale popoarelor socialiste, de a atenta la viața liberă pe care și-o adăcă poporul român sub conducerea partidului comunist.

Comitetul nostru Central, Marea Adunare Națională, celelalte organe de partid și de stat au toată responsabilitatea, și își asumă această răspundere, de a asigura munca pașnică, independența, construcția socialismului, suveranitatea României! (Aplauze puternice, prelungite).

Nu ne gândim deci să renunțăm, nici un moment, la preocuparea de a asigura capacitatea de luptă a poporului, a armatei noastre. Acțiunile și vom acționa în continuare cu toată răspunderea pentru ca armata noastră, întregul popor să-și poată îndeplini întotdeauna înalta îndatorire față de patrie, față de socialism. Doresc să reafirm cu toată claritatea și în fața Comitetului Central poziția partidului și statului nostru că, în cazul unei agresiuni în Europa împotriva vreunei țări membre a Tratatului de la Varsovia, ne vom îndeplini obligațiile pe care ni le-am asumat prin acest pact, precum și prin pactele de asistență mutuală bilaterală, în conformitate cu prevederile respective. Desigur, ne pronunțăm și vom face totul pentru ca pactele militare — atât N.A.T.O., cât și Pactul de la Varsovia — să fie citi mai repede desființate, pentru că avem convingerea fermă că nu pactele militare asigură independența, suveranitatea și pacea, ci,



dimpotrivă, ele nu fac decât să mențină starea de încordare. Cu cât vor dispărea mai repede pactele militare, cu atât se va accentua cursul destinderii, se vor îmbunătăți perspectivele realizării păcii în întreaga lume. (Aplauze puternice, prelungite).

Desigur, înțelegem că problemele nu pot fi rezolvate unilateral, că desființarea celor două pacte trebuie făcută concomitent. Măsurile ce se iau trebuie să aibă în vedere menținerea unui raport de forțe echilibrat, a garanției apărării independente, posibilitatea de a răspunde oricărei agresiuni. Noi considerăm că, în actualul împrejurări, există un echilibru de forțe suficient, că mijloacele de care dispunem — atât Pactul de la Varsovia, cât și N.A.T.O., precum și alte țări — sînt cu mult peste ce e necesar. Am mai declarat și zilele trecute că aceste mijloace pot distruge de câteva ori întreaga omenire. Atunci, pe drept cuvînt, se pune întrebarea: trebuie oare să mergem pe linia de a produce noi mijloace de distrugere, de a realiza un echilibru al intensificării înarmărilor, sau de a menține mai înții situația existentă și apoi de a realiza un echilibru prin diminuarea înarmărilor și reducerea cheltuielilor militare? Evident, este în interesul tuturor popoarelor să mergem nu pe calea intensificării înarmărilor, ci pe calea diminuării lor, a realizării unui echilibru și unui raport de forțe prin reducerea continuă a înarmărilor și armatelor, a cheltuielilor militare, prin trecerea fermă la măsuri de dezarmare generală, și în primul rînd de dezarmare nucleară — începînd cu marile puteri. Această problemă este, de altfel, exprimată clar și în Declarația pe care am semnat-o în comun. (Aplauze puternice, prelungite).

Pornind de la aceste considerente, noi apreciem că, avînd toată grija pentru a păstra capacitatea de apărare și de luptă a armatei noastre, nu trebuie să mergem pe calea alcătirii de sume suplimentare pentru înarmare. Prevederile actuale sînt suficiente și trebuie să facem totul pentru a se ajunge în cel mai scurt timp la măsuri de reducere a cheltuielilor militare și înarmărilor. Tocmai pornind de la aceasta, simțim printre primii — dacă nu chiar primii — care am condamnat hotărîrea N.A.T.O. din luna mai cu privire la alocarea de noi sume pentru înarmare. Considerăm însă că aceasta nu trebuie să ne determine să alocăm, la rîndul nostru, sume suplimentare pentru înarmare, ci, dimpotrivă, să intensificăm lupta pentru a determina țările N.A.T.O. să revină asupra hotărîrii luate, trecîndu-se la oprirea cursei înarmărilor.

Fiecărui dintre noi îi este, cred, evident faptul că orice alocare suplimentară din venitul național pentru înarmare nu se poate face decât pe seama reducerii alocărilor pentru dezvoltare și, în același timp, a prevederilor pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului. Ar fi just să mergem pe această cale? Este aceasta o necesitate determinată de situația internațională actuală? Nu există decât un răspuns — acela că nu este just să mergem pe această cale, că situația internațională nu ne îndreptățește cu nimic să acționăm în această direcție.

În întîlnirile cu oamenii muncii am menționat — de altfel pentru Comitetul Central cred că nici nu e necesar să mai repet acest lucru — că, cu cât vom dezvolta mai mult economia noastră națională, cu cât vom obține succese mai mari în înfăptuirea programului elaborat de Congresul al XI-lea privind creșterea forțelor de producție și ridicarea gradului de civilizație și bunăstare a poporului, cu atât mai mult se va întări capacitatea de luptă și de apărare a întregului nostru popor. Dacă, din păcate, va trebui să luăm arma în mînă, vom avea deplina garanție că armata noastră, întregul popor vor lupta cu hotărîrea fermă de a-și apăra cuceririle revoluționare, independența, suveranitatea, de a-și îndeplini angajamentele internaționale luate, dînd o ripostă hotărîrea oricărei agresiuni, făcînd totul pentru a înfrîngerea agresorilor. (Aplauze puternice, prelungite).

Dar, de ce să nu spunem, tovarășii, relațiile noastre cu toate țările vecine, cu statele din această parte a Europei sînt foarte bune. Și aceste țări sînt preocupate de reducerea cursei înarmărilor și doresc să extindă colaborarea în vederea dezvoltării economice. Nici țara ca Grecia și Turcia nu sînt preocupate de intensificarea înarmărilor. De ce oare ar trebui să mergem noi pe o asemenea cale și să nu acționăm pentru întărirea colaborării și prieteniei, întînd astfel garanția că nu vor avea loc nici un fel de ciocniri militare? Practic, cu toate țările din Europa — mă refer la cele care nu fac parte din Pactul de la Varsovia — avem relații bune. Avem raporturi bune cu toate țările membre ale N.A.T.O., cu unele chiar foarte bune. Avem acorduri și tratate economice de colaborare, de lungă durată, cu numeroase state. În toate întîlnirile și discuțiile pe care le-am avut cu conducătorii statelor am constatat aceeași preocupare, de a găsi căile de destindere, de reducere a cheltuielilor militare. Atunci, care ar fi oare rațiunea să sporim înarmările, diminuînd astfel posibilitățile de dezvoltare economică și de creștere a bunăstării? A alocă noi resurse pentru producerea armamentelor ar însemna, pînă la urmă, să dăduăm astfel construcției socialiste, și cursului destinderii și păcii. Aceste sînt rațiunile și considerentele de la care am pornit și pornim atunci cînd declarăm că în momentul de față nu este necesară alocarea de sume noi în scopul înarmării.

De altfel, așa cum am menționat, Declarația pe care am semnat-o în unanimitate la Consfătuirea de la Moscova pomeste tocmai de la necesitatea promovării ferme a politicii de destindere, de dezarmare și pace. În nici un fel acest document politic, adoptat în deplină unanimitate, nu poate determina adoptarea

naționale luate, dînd o ripostă hotărîrea oricărei agresiuni, făcînd totul pentru a înfrîngerea agresorilor. (Aplauze puternice, prelungite).

Dar, de ce să nu spunem, tovarășii, relațiile noastre cu toate țările vecine, cu statele din această parte a Europei sînt foarte bune. Și aceste țări sînt preocupate de reducerea cursei înarmărilor și doresc să extindă colaborarea în vederea dezvoltării economice. Nici țara ca Grecia și Turcia nu sînt preocupate de intensificarea înarmărilor. De ce oare ar trebui să mergem noi pe o asemenea cale și să nu acționăm pentru întărirea colaborării și prieteniei, întînd astfel garanția că nu vor avea loc nici un fel de ciocniri militare? Practic, cu toate țările din Europa — mă refer la cele care nu fac parte din Pactul de la Varsovia — avem relații bune. Avem raporturi bune cu toate țările membre ale N.A.T.O., cu unele chiar foarte bune. Avem acorduri și tratate economice de colaborare, de lungă durată, cu numeroase state. În toate întîlnirile și discuțiile pe care le-am avut cu conducătorii statelor am constatat aceeași preocupare, de a găsi căile de destindere, de reducere a cheltuielilor militare. Atunci, care ar fi oare rațiunea să sporim înarmările, diminuînd astfel posibilitățile de dezvoltare economică și de creștere a bunăstării? A alocă noi resurse pentru producerea armamentelor ar însemna, pînă la urmă, să dăduăm astfel construcției socialiste, și cursului destinderii și păcii. Aceste sînt rațiunile și considerentele de la care am pornit și pornim atunci cînd declarăm că în momentul de față nu este necesară alocarea de sume noi în scopul înarmării.

De altfel, așa cum am menționat, Declarația pe care am semnat-o în unanimitate la Consfătuirea de la Moscova pomeste tocmai de la necesitatea promovării ferme a politicii de destindere, de dezarmare și pace. În nici un fel acest document politic, adoptat în deplină unanimitate, nu poate determina adoptarea

unor măsuri de intensificare a cheltuielilor militare. Iată de ce am considerat necesar să lămurim partidului, poporului nostru că nu există nici un motiv de îngrijorare. Nu ne gândim să alocăm noi mijloace pentru înarmare, dimpotrivă, vom continua politica de dezvoltare economică-socială, de înfăptuire a Programului elaborat de Congresul al XI-lea, de ridicare a bunăstării întregului nostru popor! (Aplauze puternice, îndelungate).

Am considerat necesar să prezentăm în fața Comitetului Central și problemele de ordin militar. În comunicatul Consfătuirii de la Moscova se arată că s-au discutat asemenea probleme. Comitetul Central este acela care trebuie să hotărască asupra acestor probleme fundamentale ale relațiilor dintre țările socialiste. Aceste probleme sînt, de asemenea, de competența Marii Adunări Naționale. Așa cum am declarat și la întîlnirile cu oamenii muncii, doresc să spun cu toată claritatea, și în fața plenerii Comitetului Central, că nimeni nu poate pune semnătură pe documente care angajează statul nostru, armata noastră, decât în conformitate cu prevederile Constituției, cu Legea apărării, cu legile țării. Nici secretarul general, nici președintele țării, nici comandantul suprem și nimeni altcineva nu poate semna documente sau angajamente în numele țării, decât numai în concordanță cu Constituția țării, cu legile statului! Așa vom proceda întotdeauna! (Aplauze puternice, prelungite).

Este de înțeles că numai organele statutare, numai organele supreme de partid și de stat, Marea Adunare Națională și, pînă la urmă, numai prin consultarea și voiața întregului popor se pot asuma angajamente care interesează viitorul, viața întregului nostru popor.

Desigur, tovarășii, problemele privind cheltuielile militare sînt cînte, nu are rost să mai insist asupra lor. Sînt însă și alte probleme politice, adoptat în deplină unanimitate, nu poate determina adoptarea

unor măsuri de intensificare a cheltuielilor militare. Iată de ce am considerat necesar să lămurim partidului, poporului nostru că nu există nici un motiv de îngrijorare. Nu ne gândim să alocăm noi mijloace pentru înarmare, dimpotrivă, vom continua politica de dezvoltare economică-socială, de înfăptuire a Programului elaborat de Congresul al XI-lea, de ridicare a bunăstării întregului nostru popor! (Aplauze puternice, îndelungate).

Am considerat necesar să prezentăm în fața Comitetului Central și problemele de ordin militar. În comunicatul Consfătuirii de la Moscova se arată că s-au discutat asemenea probleme. Comitetul Central este acela care trebuie să hotărască asupra acestor probleme fundamentale ale relațiilor dintre țările socialiste. Aceste probleme sînt, de asemenea, de competența Marii Adunări Naționale. Așa cum am declarat și la întîlnirile cu oamenii muncii, doresc să spun cu toată claritatea, și în fața plenerii Comitetului Central, că nimeni nu poate pune semnătură pe documente care angajează statul nostru, armata noastră, decât în conformitate cu prevederile Constituției, cu Legea apărării, cu legile țării. Nici secretarul general, nici președintele țării, nici comandantul suprem și nimeni altcineva nu poate semna documente sau angajamente în numele țării, decât numai în concordanță cu Constituția țării, cu legile statului! Așa vom proceda întotdeauna! (Aplauze puternice, prelungite).

asemenea, nu ne putem angaja decât în conformitate cu angajamentele asumate și cu legile țării noastre. Aceste probleme în nemiloci de suveranitatea directă și răspunderea exclusivă a fiecărui partid și guvern. Este vorba de colaborarea între armatele țărilor participante la Tratatul de la Varsovia, de principiile pe baza cărora trebuie să se desfășoare această colaborare, în spiritul prevederilor tratatului și al relațiilor dintre toate țările socialiste. Noi apreciem că relațiile dintre armatele țărilor socialiste membre ale Pactului de la Varsovia trebuie să fie așezate pe principii de deplină egalitate. Numai în măsura în care fiecare armată națională va simți că se bucură de sprijinul propriului popor și se va pregăti în strînsă legătură cu poporul își va îndeplini în cele mai bune condiții obligațiile, atât naționale, cât și internaționale. Noi sîntem ferm hotărîți să ne îndeplinim aceste obligații, deși facem totul pentru a nu fi nevoie să luptăm, pentru a asigura pacea. Dar dacă va trebui, vom ști să luptăm! Dar vom face aceasta nu primind ordine din altă parte; vom acționa numai cu deplina conștiință a poporului, cu aprobarea deplină a poporului și numai pe baza hotărîrilor adoptate de organele supreme de partid și de stat din țara noastră. (Aplauze puternice).

Nu pot să nu remarc, cu multă satisfacție, unanimitatea cu care plenera Comitetului nostru Central a aprobat această poziție pe care adoptăm la Moscova, hotărîrea noastră de a face totul pentru pace, pentru destindere, pentru dezvoltarea relațiilor dintre țările socialiste pe baza deplinei egalități — atât în domeniul politic, economic, cât și militar — spre a oferi lumii un model nou de relații, un model de luptă în care țările ce construiesc noua orînduire socială concurează între ele pentru victoria socialismului, pentru pace, pentru destindere internațională. (Aplauze puternice).

Vă urez, dragi tovarășii, mult succes în activitatea dumneavoastră, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, îndelungate). Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și ovacionează într-o atmosferă de puternic entuziasm și unitate, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

deze armare pe continent. În acest scop se impune să se acționeze consecvent, în spirit constructiv, pentru pregătirea temeinică a reuniunii de la Madrid din anul 1980 a statelor participante la Conferința general-europeană, astfel ca această reuniune să ducă la adoptarea unor măsuri concrete de dezvoltare a colaborării dintre toate statele participante, să pună un accent deosebit pe soluționarea problemelor militare ale securității europene.

Plenera Comitetului Central reafirmă actualitatea propunerilor prezentate de partidul nostru privind încheierea negociată și trecerea ulterioară la reducerea cheltuielilor militare și a efectivelor forțelor armate, începînd cu statele mai puternic înarmate; asigurăm de către toate statele a angajamentului de a nu amplasa noi trupe și armamente pe teritoriile altor țări și de a trece la reducerea și retragerea totală a celor existente, pînă la lichidarea tuturor bazelor militare, în primul rînd a celor nucleare, de pe teritoriile străine; și reducerea și încetarea tuturor manevrelor militare, îndeosebi a celor cu participarea mai multor state, precum și a oricăror demonstrații de forță în apropierea frontierelor altor state; încheierea unui Tratat general-european de renunțare la forță și la amenințarea cu forța, la care să ia parte toate statele participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Plenera reafirmă poziția fermă a partidului și statului nostru potrivit căreia o importantă hotărîre pentru pace și colaborarea internațională va lichidarea scîndurii omenirii în blocuri militare, desființarea concomitentă a Tratatului Nord-Atlantic și a Tratatului de la Varsovia. Spre a asigura securitatea tuturor statelor este esențial să se urmărească realizarea unui echilibru mondial nu prin întărirea blocurilor militare, prin escaladarea înarmărilor, ci prin reducerea treptată a activității lor militare, a efectivelor și armamentelor, în vederea creării condițiilor pentru desființarea blocurilor militare. De aceea, partidul nostru dezaprobă cu toată fermitatea hotărîrea adoptate de Consiliul Tratatului Nord-Atlantic la

sesiunea de la Washington din acest an. Plenera consideră necesar ca țările socialiste, celelalte state, conducătorii țărilor și guvernelor, masele populare de pretutindeni, forțele progresiste și democratice să facă totul pentru a determina să se revină asupra acestor hotărîri, să nu se admită escaladarea cursei înarmărilor, sporirea cheltuielilor militare, acumularea de noi stocuri de armament, care aruncă noi povveri pe umerii celor ce mucesc, crează noi pericole pentru pacea și securitatea popoarelor, pentru progresul și viitorul omenirii.

Plenera își însușește pe deplin punctul de vedere exprimat de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia actuala situație internațională nu reclamă luarea de măsuri militare excepționale, nu face necesară sporirea cheltuielilor militare peste limitele raționale și prevederile stabilite anterior. O politică de sporire excesivă a cheltuielilor militare nu poate să nu afezeze capacitatea țărilor noastre de a rezolva problemele majore ale construcției socialismului și comunismului, ale dezvoltării economice și sociale și ale ridicării nivelului de trai al celor ce mucesc.

Plenera C.C. al P.C.R. subliniază din nou că atât timp cât vor exista sursele de încordare, de conflicte militare, concentrare masivă de trupe și armamente, inclusiv cele nucleare, cit va exista politica imperialistă de forță și agresiune, este necesară întărirea continuă a capacității de apărare a țării, pentru a putea face față, în orice împrejurări, oricărei atenat la cuceririle revoluționare ale țării noastre, ale celorlalte țări socialiste, la independența și suveranitatea națională. Reafirmînd hotărîrea Partidului Comunist Român, a Guvernului Republicii Socialiste România de a face totul pentru a asigura capacitatea de apărare a patriei, pregătirea de luptă a armatei naționale, plenera apreciază că cheltuielile militare trebuie să aibă în continuare un caracter rațional, rezonabil, să nu împovăreze poporul, economia națională. În acest spirit, plenera consideră că nu este necesar să se alocă milioane materiale suplimentare pentru nevoile mili-

tare față de cele prevăzute în planul național unic de dezvoltare economică-socială a țării și în bugetul de stat. Alocînd fondurile stabilite pentru nevoile militare, partidul și guvernul sînt ferm hotărîți să asigure condițiile necesare pentru dezvoltarea în ritm susținut a industriei și agriculturii, a științei și culturii, pentru propășirea economică-socială a tuturor județelor țării, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor.

Comitetul Central consideră că țara noastră trebuie să-și concentreze eforturile spre soluționarea problemelor fundamentale ale dezvoltării în ritm susținut a economiei naționale, învățămîntului, științei și culturii, a problemelor privind condițiile de muncă și de viață ale oamenilor, inclusiv ale dezvoltării continue a democrației socialiste, ale perfecționării conducerei societății pe baze științifice — asigurînd progresul de ansamblu al întregii țări.

Plenera hotărîște ca în continuare eforturile principale ale partidului și guvernului, ale întregului nostru popor să fie concentrate spre întărirea și modernizarea bazei tehnico-materiale a socialismului. Și în viitor, pe primul plan al preocupărilor clasei noastre muncitoare, tărînimii, intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, se vor situa dezvoltarea susținută a forțelor de producție, creșterea viitoare a avuției naționale, înfăptuirea neabătută a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Comitetul Central împărtășește pe deplin convingerea exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la întîlnirile sale recente cu reprezentanții ai diferitelor categorii de oameni ai muncii, după care cu cât vor fi mai mari succesele pe care le vom obține în dezvoltarea industriei și agriculturii, a întregii economii naționale, în înflorirea științei, culturii, învățămîntului, în creșterea bunăstării întregului popor și a conștiinței sale socialiste, revoluționare, cu atât poporul va lupta mai ferm pentru a apăra orînduirea socialistă, va înfrînge mai ușor orice agresiune imperialistă, pe oricine va încerca

să se atingă de cuceririle sale revoluționare, de libertatea, independența și suveranitatea patriei.

Plenera Comitetului Central aprobă în unanimitate poziția clară, principială exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în legătură cu unele probleme militare ale Tratatului de la Varsovia, faptul că nu s-a declarat de acord cu adoptarea de măsuri care nu au fost convenite între toate statele membre, așa cum prevede tratatul.

Plenera subliniază că, atât timp cit se mențin blocurile militare, pericolul unei agresiuni imperialiste, România, ca participantă la Tratatul de la Varsovia, de prietenie, colaborare și asistență mutuală, va dezvolta, în continuare, colaborarea cu celelalte țări membre fiind hotărîți să-și respecte întru totul angajamentele asumate prin tratat, ca și prin acordurile bilaterale în cazul unei agresiuni imperialiste în Europa împotriva țărilor socialiste. România dezvoltă, totodată, relații de prietenie și colaborare cu armatele celorlalte țări socialiste, ale altor state prietene, avînd convingerea că aceasta serveste interesele popoarelor noastre, cauzei colaborării internaționale, progresului, democrației și păcii în lume.

În legătură cu aceasta, plenera Comitetului Central consideră necesar să reafirmă poziția partidului nostru potrivit căreia la baza colaborării militare dintre statele socialiste trebuie să se situeze necesitatea principială întăririi armatei naționale a fiecărei țări ca forță înarmată a poporului, iar conducerea armatei naționale, atît în timp de pace, cât și în timp de război, este atributul inalienabil al forurilor supreme de conducere din fiecare țară, al partidului, guvernului, parlamentului, al poporului fiecărei țări. În acest context, plenera reafirmă că forțele armate ale României nu vor fi niciodată angajate în luptă decît pe baza hotărîrilor organelor supreme de conducere ale partidului și statului nostru, ale comandantului suprem al armatei — secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România.

Conducerea armatei naționale constituie una din laturile principale ale exercitării suveranității naționale și, totodată, o cerință esențială pentru întărirea colabo-

rării, prieteniei și frăției de luptă a armatelor țărilor socialiste, atît în timp de pace, cât și de război. În legătură cu aceasta, plenera subliniază că problemele privind colaborarea dintre armatele naționale trebuie reglementate pe baza de acorduri și tratate, în spiritul principiilor relațiilor dintre statele socialiste, al dreptului inalienabil al fiecărei țări de a hotărî de sine stătător, fără vreun amestec din afară, în problemele politice interne și internaționale, inclusiv în problemele apărării naționale.

Realizînd între armatele lor raporturi bazate pe aceste norme și principii, țările socialiste vor putea oferi și pe plan militar un exemplu pentru celelalte popoare, vor contribui la afirmarea în lume a principiilor noi, democratice de colaborare între state.

Constatănd cu profundă satisfacție că viața a confirmat pe deplin justetea politicii externe a partidului și statului, plenera Comitetului Central hotărîște ca organele de partid și de stat, organizațiile de masă și obștești să acționeze și în viitor neabătut pentru întărirea și extinderea colaborării economice, politice, științifice, tehnice, culturale, militare și pe alte planuri cu țările socialiste membre ale C.A.E.R., cu statele participante la Tratatul de la Varsovia, cu toate țările socialiste, să dezvolte relațiile cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. La baza relațiilor sale internaționale, România situează cu toată consecvența respectarea principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc.

Partidul Comunist Român va milita și în viitor cu toată fermitatea pentru înfăptuirea securității, colaborării și păcii în Europa și în lume, renunțarea la folosirea forței sau amenințării cu forța în relațiile internaționale, pentru reglementarea pașnică pe calea tratatelor a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru trecerea la măsuri concrete în domeniul dezarmării, în primul rînd la dezarmarea nucleară.

Partidul Comunist Român, Guvernul Republicii Socialiste România vor acționa neabătut pentru lichidarea subdezvoltării și faurirea

unei noi ordini economice mondiale, bazată pe deplina egalitate și echitate, care să deschidă calea progresului mai rapid al țărilor dezvoltate în urmă, să asigure dezvoltarea economică a tuturor țărilor lumii.

Partidul Comunist Român va milita și în viitor cu toată fermitatea pentru lichidarea ultimelor rămășițe ale colonialismului, împotriva oricărei forme de dominație și aspirări imperialiste, neocolonialiste, pentru afirmarea și înfăptuirea dreptului tuturor popoarelor de a se dezvolta nestîngherit, fără nici un amestec din afară, potrivit voinei și năzuințelor lor.

Plenera Comitetului Central reafirmă hotărîrea Partidului Comunist Român de a întări prietenia și solidaritatea internațională și de a dezvolta colaborarea cu partidele comuniste și muncitorești din întreaga lume, cu mișcările de eliberare națională, de a intensifica dialogul rodnic și concurența cu partidele socialiste și social-democratice, cu partidele de guvernămînt din țările în curs de dezvoltare, cu alte partide și organizații progresiste și democratice, inclusiv religioase, cu toate mișcările sociale — care se pronunță pentru o politică de pace și concurență, pentru întărirea destinderii, pentru cauza colaborării și păcii internaționale.

Am fost tot timpul pe deplin convins, am știut întotdeauna că întregul nostru Comitet Central, întregul partid și întregul popor se situează ferm pe această poziție. De aceea nu am avut nici un fel de rețineri în a afirma cu toată claritatea această poziție. Ea corespunde pe deplin felului în care înțeleg relațiile între țările socialiste — și doresc să spun în fața Comitetului Central că în nici o împrejurare nu voi pune vreodată semnătura pe vreun document care să stîrbească independența României, a armatei sale! (Aplauze puternice și scîndărea „Ceaușescu—P.C.R.”).

Dacă sîntem unanim de acord cu Declarația care s-a semnat la Moscova, cu intensificarea luptei pentru destindere și pentru pace, cu faptul că întărirea capacității de apărare și de luptă a patriei necesită înfăptuirea programului elaborat de Congresul al XI-lea, apoi este necesar să tragem de aici și concluziile corespunzătoare pentru activitatea noastră viitoare. Nu este suficientă numai aprobarea pozițiilor și documentelor adoptate la Moscova; se impune să acționăm tot mai intens pentru înfăptuirea planului cincinal, a măsurilor de dezvoltare economică și socială a țării, de afirmare a științei și înflorire a culturii, de ridicare a gradului de civilizație și a nivelului de trai al poporului nostru, pentru triumful societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. În felul acesta vom demonstra că răspundem pe deplin încrederii poporului, care ne-a investit cu răspunderea de a-i conduce destinele spre bunăstare, fericire și pace. Vom demonstra că între vorbele și faptele noastre nu există nici o deosebire, că nu cunoaștem nimic mai presus decît cauza socialismului, independenței poporului, păcii în întreaga lume. (Aplauze puternice, îndelungate).

În încheiere, aș dori să-mi exprim deplină convingere că unanimitatea în care s-au desfășurat lucrările plenerii Comitetului nostru Central, unanimitatea hotărîrilor adoptate vor determina o activitate susținută din partea fiecărui membru al Comitetului Central, din partea întregului partid și întregului popor. Vom demonstra astfel voiața fermă a națiunii noastre ca, sub conducerea Partidului Comunist Român, să meargă tot mai ferm, victorios, înainte, pe calea socialismului, să întărească colaborarea cu țările socialiste, cu toate forțele ce se pronunță pentru independența și pace, pentru victoria cauzei păcii și realizarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. (Aplauze puternice, prelungite).

Vă urez, dragi tovarășii, mult succes în activitatea dumneavoastră, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, îndelungate). Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și ovacionează într-o atmosferă de puternic entuziasm și unitate, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

Hotărîrea plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

tendențe diametral opuse — pe de o parte, afirmarea tot mai puternică a voinei țărilor socialiste, a tuturor popoarelor lumii de a pune capăt politici imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație și dictat, de a se dezvolta liber și independent și, pe de altă parte, accentuarea contradicțiilor internaționale a politicii de forță, de reîmpărțire a lumii în zone de influență și dominație — forțele păcii, democrației, independenței naționale și progresului sînt predominante și în ascensiune, obțin noi și importante poziții, devin tot mai puternice și mai influente, crește în amploare și intensitate lupta popoarelor pentru a-și hotărî singure soarta. Comitetul Central consideră că, acționînd unite și intensificîndu-și eforturile, aceste forțe sînt în stare să înfrîngă politica cercurilor reacționare, imperialiste, să determine oprirea cursei înarmărilor, să bazeze calea războiului, să asigure o lume fără armă, pacea și securitatea internațională.

Plenera Comitetului Central subliniază că realizarea unei păci trainice reclamă din partea țărilor socialiste, a țărilor în curs de dezvoltare și nealiniate, a guvernelor tuturor statelor, a tuturor forțelor democratice și progresiste intensificarea eforturilor politice, diplomatice, a acțiunilor maselor largi, populare în lupta împotriva pregătirilor de război, pentru consolidarea cursului destinderii, acțiuni hotărîte pentru asigurarea păcii și dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare. A acționa cu energie și hotărîre, a determina măsuri eficiente pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru a înlătura pericolul unui război mondial, a asigurarea omezei, pacea și colaborarea internațională — aceasta este sarcina primordială a tuturor forțelor pentru asigurarea păcii și prezentul și viitorul umanității.

Plenera Comitetului Central reafirmă hotărîrea fermă a României de a acționa neabătut pentru aplicarea integrală în viața a angajamentelor asumate de statele participante la Conferința general-europeană prin Actul final de la Helsinki, pentru adoptarea cit mai curînd a unor măsuri practice, eficiente de dezangajare militară și

deze armare pe continent. În acest scop se impune să se acționeze consecvent, în spirit constructiv, pentru pregătirea temeinică a reuniunii de la Madrid din anul 1980 a statelor participante la Conferința general-europeană, astfel ca această reuniune să ducă la adoptarea unor măsuri concrete de dezvoltare a colaborării dintre toate statele participante, să pună un accent deosebit pe soluționarea problemelor militare ale securității europene.

Plenera Comitetului Central reafirmă actualitatea propunerilor prezentate de partidul nostru privind încheierea negociată și trecerea ulterioară la reducerea cheltuielilor militare și a efectivelor forțelor armate, începînd cu statele mai puternic înarmate; asigurăm de către toate statele a angajamentului de a nu amplasa noi trupe și armamente pe teritoriile altor țări și de a trece la reducerea și retragerea totală a celor existente, pînă la lichidarea tuturor bazelor militare, în primul rînd a celor nucleare, de pe teritoriile străine; și reducerea și încetarea tuturor manevrelor militare, îndeosebi a celor cu participarea mai multor state, precum și a oricăror demonstrații de forță în apropierea frontierelor altor state; încheierea unui Tratat general-european de renunțare la forță și la amenințarea cu forța, la care să ia parte toate statele participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Plenera reafirmă poziția fermă a partidului și statului nostru potrivit căreia o importantă hotărîre pentru pace și colaborarea internațională va lichidarea scîndurii omenirii în blocuri militare, desființarea concomitentă a Tratatului Nord-Atlantic și a Tratatului de la Varsovia. Spre a asigura securitatea tuturor statelor este esențial să se urmărească realizarea unui echilibru mondial nu prin întărirea blocurilor militare, prin escaladarea înarmărilor, ci prin reducerea treptată a activității lor militare, a efectivelor și armamentelor, în vederea creării condițiilor pentru desființarea blocurilor militare. De aceea, partidul nostru dezaprobă cu toată fermitatea hotărîrea adoptate de Consiliul Tratatului Nord-Atlantic la

sesiunea de la Washington din acest an. Plenera consideră necesar ca țările socialiste, celelalte state, conducătorii țărilor și guvernelor, masele populare de pretutindeni, forțele progresiste și democratice să facă totul pentru a determina să se revină asupra acestor hotărîri, să nu se admită escaladarea cursei înarmărilor, sporirea cheltuielilor militare, acumularea de noi stocuri de armament, care aruncă noi povveri pe umerii celor ce mucesc, crează noi pericole pentru pacea și securitatea popoarelor, pentru progresul și viitorul omenirii.

Plenera își însușește pe deplin punctul de vedere exprimat de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia actuala situație internațională nu reclamă luarea de măsuri militare excepționale, nu face necesară sporirea cheltuielilor militare peste limitele raționale și prevederile stabilite anterior. O politică de sporire excesivă a cheltuielilor militare nu poate să nu afezeze capacitatea țărilor noastre de a rezolva problemele majore ale construcției socialismului și comunismului, ale dezvoltării economice și sociale și ale ridicării nivelului de trai al celor ce mucesc.

Din întreaga țară, mesaje de fermă adeziune, de sprijinire neabătută a poziției țării noastre la Conferința Politică Consultativă a Republicii Socialiste România și a Republicii Socialiste România, hotărârea de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Telegrame adresate C. C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

IN TELEGRAMA COMITETULUI JUDEȚEAN BACĂU AL P.C.R. se arată: Activitatea dumneavoastră la recenta conferință a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia poate fi considerată ca un exemplu de principialitate comunistă, de spirit de răspundere, de fermitate și hotărâre în respectarea cu strictețe și aplicarea în viață a liniilor directoare stabilite de forurile de conducere legitime ale țării și poporului, de organele supreme de partid și de stat.

Și de data aceasta se vădește, cu cea mai mare claritate, hotărârea partidului nostru de a înfrunți o politică deschisă, în vîzută și auzul întregului popor, fără nici un fel de ascușitură, cu știință și aprobarea clasei muncitoare, clasa conducătoare a societății, cu știință și aprobarea întregului popor, liber și suveran, stăpîn pe soarta sa.

Dînd glas sentimentelor profunde care ne animă pe toți cei ce trăim și muncim în această țară, înțelegem și exprimăm totală adeziune la politica internă și externă a partidului și a statului nostru, politică în care vedem năzuințele întregului popor de a-și construi o viață mai bună, într-o lume a securității, păcii și demnității umane.

Exprimîndu-ne grațitudinea față de modul strălucit cu care v-ați făcut, la Conferința de la Moscova, interpretul năzuințelor sacre ale poporului român de a dezvolta prietenia și colaborarea cu toate țările socialiste, de a trăi în pace și înțelegere cu celelalte națiuni ale lumii, de a fi lăsat să-și consacre toate forțele, întreaga energie unei vieți libere și ferice în patria sa, ne unim gîndul cu cel al întregului nostru popor spanînd un „NI” hotărîre intensificării cursului inamărilor, spiritului chelucieiilor militare, conștienți fiind că măsurile de menținere a capacității de apărare trebuie să fie raționale, să țină cont de situația reală din lume, să nu înfrîngă prin proporții exagerate, realizarea programelor de dezvoltare a economiei, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual al maselor. C. C. al P.C.R. al P.C.R.

Făcînd zid de întrecut în jurul partidului, al conducerii sale intelente, vom apăra fără săvîrșire cauzele noastre revoluționare și independența națională, vom înfrunți exemplar politica partidului de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, cu toate forțele progresiste și democratice, pentru realizarea idealurilor de pace și progres ale omenirii, pentru fărîmarea unei lumi mai bune, mai drepte și mai echitabile.

Comuniștii, toți oamenii muncii din județul nostru — români și maghiari — într-o deplină unitate și înfrîngere, strîns unii în jurul partidului nostru, înaintăm, în fața Conferinței Politice Consultative, a Republicii Socialiste România și a Republicii Socialiste România, hotărîrea de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Susținem din toată inima și aprobăm ideile pe care le-ați exprimat la Moscova, anume că pornind de la situația internațională actuală, nu sînt necesare măsuri deosebite în direcția inamărilor, a spiritului chelucieiilor militare, faptului că România socialistă se pronunță împotriva oricărui creșterea a acestor cheluciei peste ceea ce este rațional.

Înfrîngerea fără precedent, ritmulul mult de dezvoltare pe care le cunoaște județul Covasna sînt o dovadă grăitoare a justeții politicii partidului și a statului nostru de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării, rezultată firesc al distribuției optime a veniturii naționale, alocării unei rate înalte pentru dezvoltarea economică-socială a patriei — condiție esențială a creșterii bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru, a asigurării independenței și suveranității, a sprijinirii capacității de apărare a României socialiste.

MEMBRII ACADEMIEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, comuniștii, întregul personal muncitor al Academiei — se arată într-o altă telegramă — vă roagă să primiți expresia celei mai profunde recunoștințe și totală adeziune pentru modul strălucit în care ați expus poziția României în problemele discutate la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Varșovia.

Alături de întregul nostru popor, dăm o înaltă apreciere și aprobăm fără rezerve activitatea desfășurată de dumneavoastră personal, stimate tovarășe secretar general și președinte al republicii, considerînd că ea corespunde pe deplin politicilor promovate cu consecvență de partidul și statul nostru, orientărilor istorice ale Congresului al XI-lea și Programului partidului, intereselor majore ale poporului român, ale cauzei păcii și colaborării între popoarele lumii.

Noi, oamenii de știință și cultură, sîntem pe deplin conștienți de faptul că sprijinul și colaborarea cu chelucieiile militare ar supune economia națională la grele încercări și eforturi, ar pune sub semnul întrebării însăși realizarea prevederilor Programului partidului nostru de dezvoltare socialistă a țării, de creștere a bunăstării generale a poporului nostru.

Aprobăm cu toată convingerea și hotărârea expunerea dumneavoastră principială, fundamentată științific și realistă și ce-o emanașim pe deplin, apreciînd-o ca o emanare a spiritului de gîndire a întregului nostru partid și popor.

Împreună cu întregul partid și popor, aprobăm întru totul și dăm o

înaltă apreciere activității desfășurate de delegația țării noastre, de dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe secretar general, la recenta Conferință a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia — se arată în telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.C.R.**

Aprobăm și susținem din toată inima poziția dumneavoastră, faptul că nu v-ați declarat de acord cu adoptarea măsurilor de sporire a chelucieiilor militare care nu se justifică în situația actuală internațională și care ar împovăra poporul, țara, ar împiedica dezvoltarea economică-socială a patriei și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. Poziția dumneavoastră fermă în problemele militare a fost primită și în județul nostru cu sentimentele cele mai adînci de apreciere, dragoste și stimă în rîndul tuturor oamenilor, de la mic la mare, care văd în dumneavoastră cel mai devotat exponent și apărător al independenței și suveranității patriei, al libertății și fericirii poporului din rîndul căruia v-ați ridicat și pe care îl reprezentați atât de adevărat în orice împrejurare.

Colectivul de oameni ai muncii de la **INTREPRINDEREA DE VAGOANE DIN ARAD**, în frunte cu comuniștii, am luat cunoștință cu multă satisfacție de poziția principială, realistă pe care delegația noastră, în frunte cu dumneavoastră,

Programul P.C.R. și legilor țării noastre, a hotărîrilor Comitetului Central al partidului, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și guvernului, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român, ale României socialiste, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Sîntem cu trup și suflet alături de dumneavoastră, alături de conducerea partidului și a țării și în ceea ce privește afirmarea dreptului inalienabil al poporului de a decide, prin cei pe care i-a învestit cu această înaltă răspundere, în legătură cu dezvoltarea și înfrîngerea armatei noastre, scut al independenței și suveranității României socialiste, în legătură cu acțiunile ei în cadrul angajamentelor asumate.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că alături de toți cetățenii țării noastre, scriitorii vor face totul pentru a susține, cu fapta și cuvîntul, politica partidului și a statului nostru, politică al cărei promotor și exponent strălucit sînteți, că își vor închina cu și mai multă energie creația cauzei noastre a socialismului și păcii.

În telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN BIHOR AL P.C.R.** se spune: Ne însușim întru totul poziția exprimată de dumneavoastră, orientarea justă, realistă, profund responsabilă, ca țările participante la Tratatul de la Varșovia să nu urmeze calea adoptată de țările N.A.T.O., ci, dimpotrivă, să adopte calea acțiunii hotărîre pentru reducerea cursului inamărilor

Programul P.C.R. și legilor țării noastre, a hotărîrilor Comitetului Central al partidului, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și guvernului, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român, ale României socialiste, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Sîntem cu trup și suflet alături de dumneavoastră, alături de conducerea partidului și a țării și în ceea ce privește afirmarea dreptului inalienabil al poporului de a decide, prin cei pe care i-a învestit cu această înaltă răspundere, în legătură cu dezvoltarea și înfrîngerea armatei noastre, scut al independenței și suveranității României socialiste, în legătură cu acțiunile ei în cadrul angajamentelor asumate.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că alături de toți cetățenii țării noastre, scriitorii vor face totul pentru a susține, cu fapta și cuvîntul, politica partidului și a statului nostru, politică al cărei promotor și exponent strălucit sînteți, că își vor închina cu și mai multă energie creația cauzei noastre a socialismului și păcii.

În telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R.** și **COMITETULUI POPULAR JUDEȚEAN IBA** se spune: Aprobăm și susținem întru totul poziția dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu lua sau semna Tratatul de la Moscova în cazul în care acesta ar fi înfrîngerea noastră, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Programul P.C.R. și legilor țării noastre, a hotărîrilor Comitetului Central al partidului, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și guvernului, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român, ale României socialiste, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Sîntem cu trup și suflet alături de dumneavoastră, alături de conducerea partidului și a țării și în ceea ce privește afirmarea dreptului inalienabil al poporului de a decide, prin cei pe care i-a învestit cu această înaltă răspundere, în legătură cu dezvoltarea și înfrîngerea armatei noastre, scut al independenței și suveranității României socialiste, în legătură cu acțiunile ei în cadrul angajamentelor asumate.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că alături de toți cetățenii țării noastre, scriitorii vor face totul pentru a susține, cu fapta și cuvîntul, politica partidului și a statului nostru, politică al cărei promotor și exponent strălucit sînteți, că își vor închina cu și mai multă energie creația cauzei noastre a socialismului și păcii.

În telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R.** și a

poarele, pentru libertate și independență se bucură de mare stimă și prețuire pe toate meridianele planetei noastre. În fruntea Partidului Comunist Român conducători care pe cîmblele celei mai înalte ale progresului și bunăstării. Vă dorim din toată inima, cu cea mai fierbinte dragoste, tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă ani în fruntea Partidului Comunist Român, în fruntea republicii noastre înfrîngătoare.

Împreună cu întregul nostru popor, noi activiștii de partid din **ACADEMIA „STEFAN GHORBILIU”** — cadre didactice și științifice, studenții și cursanții — dăm expresie, pe această cale, prețuirii noastre profunde față de modul în care ați înfrîngut, ca exemplară principialitate și înalt spirit de răspundere, problemele discutate la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia.

Activitatea pe care ați desfășurat-o în fruntea delegației române la conferință, corespunzînd pe deplin intereselor supreme ale poporului român, reprezintă rodul unei evaluări profunde privind importanța pe care trebuie să o aibă lupta țărilor socialiste, a popoarelor, a forțelor înalte de prestîndință, pentru trecerea la măsuri concrete de înghetare și reducere a chelucieiilor militare și efectivelor armate — care constituie o grea povară pe umerii tuturor popoarelor, inclusiv pentru țările socialiste — de dezarmare nucleară, de orientare a resurselor statelor în interesul propășirii economico-sociale.

Aprobăm întru totul orientarea delegației noastre potrivit căreia chelucieiile pentru menținerea capacității de apărare să aibă un caracter rațional, rezonabil, să nu afecteze dezvoltarea economică-socială a patriei.

Activitatea dumneavoastră la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția revoluționară-patriotică și realistă în susținerea necesității ca măsurile de menținere a capacității de apărare să nu afecteze chelucieiile militare care ar fi afectat realizarea programului de dezvoltare economică a țării, creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii — se arată în telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN VRANCEA AL P.C.R.** și a **COMITETULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN VRANCEA**. Ne declarăm de acord cu punctul de vedere al partidului și a statului nostru, alți de strălucit exprimată de dumneavoastră, cu toată forța și prestigiuul socialismului și pot și trebuie să fie demonstrate prin succesele obținute în dezvoltarea economică-socială, prin condițiile de viață tot mai bune pentru popoarele care fărîșesc noua orînduire, că puterea unui popor stă nu în cantitatea de armament acumulate, ci în gradul de dezvoltare care să-i asigure o viață mai prosperă și civilizată.

Susținem fără rezerve punctul dumneavoastră de vedere, exprimat cu atîta fermitate, că armata țării noastre va acționa numai la direcții

și a chelucieiilor militare, care reprezintă un grav pericol nu numai pentru dezvoltarea economică, ci și pentru însăși viața tuturor popoarelor. În același timp, ne exprimăm totală adeziune față de orientările conducerii partidului și a statului nostru privind asigurarea și menținerea capacității de apărare a patriei, faptului că ați desfășurat o activitate revoluționară la Moscova, poziția fermă pe care ați avut-o în fața Conferinței Politice Consultative, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Ne angajăm și de această dată, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, să răspundem prin fapte de muncă la chemarea dumneavoastră adresată națiunii noastre ca prietelui întîlnirii cu delegații ale clasei muncitoare, țărînimii, intelectualității și altor categorii de oameni ai muncii, să facem totul pentru înfrîngerea cu succes a programului adoptat de Congresul al XI-lea, de dezvoltare și mai rapidă a patriei noastre, de ridicare a unei stări materiale și spirituale a maselor.

Comuniștii, toți oamenii muncii din județul nostru, își exprimă totală adeziune, deplină aprobare față de activitatea desfășurată de delegația țării noastre, de dumneavoastră personal, mult iubite tovarășe secretar general, la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția fermă pe care ați avut-o în fața Conferinței Politice Consultative, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Programul P.C.R. și legilor țării noastre, a hotărîrilor Comitetului Central al partidului, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și guvernului, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român, ale României socialiste, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Sîntem cu trup și suflet alături de dumneavoastră, alături de conducerea partidului și a țării și în ceea ce privește afirmarea dreptului inalienabil al poporului de a decide, prin cei pe care i-a învestit cu această înaltă răspundere, în legătură cu dezvoltarea și înfrîngerea armatei noastre, scut al independenței și suveranității României socialiste, în legătură cu acțiunile ei în cadrul angajamentelor asumate.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că alături de toți cetățenii țării noastre, scriitorii vor face totul pentru a susține, cu fapta și cuvîntul, politica partidului și a statului nostru, politică al cărei promotor și exponent strălucit sînteți, că își vor închina cu și mai multă energie creația cauzei noastre a socialismului și păcii.

În telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R.** și a

poarele, pentru libertate și independență se bucură de mare stimă și prețuire pe toate meridianele planetei noastre. În fruntea Partidului Comunist Român conducători care pe cîmblele celei mai înalte ale progresului și bunăstării. Vă dorim din toată inima, cu cea mai fierbinte dragoste, tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă ani în fruntea Partidului Comunist Român, în fruntea republicii noastre înfrîngătoare.

Împreună cu întregul nostru popor, noi activiștii de partid din **ACADEMIA „STEFAN GHORBILIU”** — cadre didactice și științifice, studenții și cursanții — dăm expresie, pe această cale, prețuirii noastre profunde față de modul în care ați înfrîngut, ca exemplară principialitate și înalt spirit de răspundere, problemele discutate la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia.

Activitatea pe care ați desfășurat-o în fruntea delegației române la conferință, corespunzînd pe deplin intereselor supreme ale poporului român, reprezintă rodul unei evaluări profunde privind importanța pe care trebuie să o aibă lupta țărilor socialiste, a popoarelor, a forțelor înalte de prestîndință, pentru trecerea la măsuri concrete de înghetare și reducere a chelucieiilor militare și efectivelor armate — care constituie o grea povară pe umerii tuturor popoarelor, inclusiv pentru țările socialiste — de dezarmare nucleară, de orientare a resurselor statelor în interesul propășirii economico-sociale.

Aprobăm întru totul orientarea delegației noastre potrivit căreia chelucieiile pentru menținerea capacității de apărare să aibă un caracter rațional, rezonabil, să nu afecteze dezvoltarea economică-socială a patriei.

Activitatea dumneavoastră la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția revoluționară-patriotică și realistă în susținerea necesității ca măsurile de menținere a capacității de apărare să nu afecteze chelucieiile militare care ar fi afectat realizarea programului de dezvoltare economică a țării, creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii — se arată în telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN VRANCEA AL P.C.R.** și a **COMITETULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN VRANCEA**. Ne declarăm de acord cu punctul de vedere al partidului și a statului nostru, alți de strălucit exprimată de dumneavoastră, cu toată forța și prestigiuul socialismului și pot și trebuie să fie demonstrate prin succesele obținute în dezvoltarea economică-socială, prin condițiile de viață tot mai bune pentru popoarele care fărîșesc noua orînduire, că puterea unui popor stă nu în cantitatea de armament acumulate, ci în gradul de dezvoltare care să-i asigure o viață mai prosperă și civilizată.

Susținem fără rezerve punctul dumneavoastră de vedere, exprimat cu atîta fermitate, că armata țării noastre va acționa numai la direcții

și a chelucieiilor militare, care reprezintă un grav pericol nu numai pentru dezvoltarea economică, ci și pentru însăși viața tuturor popoarelor. În același timp, ne exprimăm totală adeziune față de orientările conducerii partidului și a statului nostru privind asigurarea și menținerea capacității de apărare a patriei, faptului că ați desfășurat o activitate revoluționară la Moscova, poziția fermă pe care ați avut-o în fața Conferinței Politice Consultative, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Ne angajăm și de această dată, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, să răspundem prin fapte de muncă la chemarea dumneavoastră adresată națiunii noastre ca prietelui întîlnirii cu delegații ale clasei muncitoare, țărînimii, intelectualității și altor categorii de oameni ai muncii, să facem totul pentru înfrîngerea cu succes a programului adoptat de Congresul al XI-lea, de dezvoltare și mai rapidă a patriei noastre, de ridicare a unei stări materiale și spirituale a maselor.

Comuniștii, toți oamenii muncii din județul nostru, își exprimă totală adeziune, deplină aprobare față de activitatea desfășurată de delegația țării noastre, de dumneavoastră personal, mult iubite tovarășe secretar general, la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția fermă pe care ați avut-o în fața Conferinței Politice Consultative, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Programul P.C.R. și legilor țării noastre, a hotărîrilor Comitetului Central al partidului, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și guvernului, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român, ale României socialiste, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Sîntem cu trup și suflet alături de dumneavoastră, alături de conducerea partidului și a țării și în ceea ce privește afirmarea dreptului inalienabil al poporului de a decide, prin cei pe care i-a învestit cu această înaltă răspundere, în legătură cu dezvoltarea și înfrîngerea armatei noastre, scut al independenței și suveranității României socialiste, în legătură cu acțiunile ei în cadrul angajamentelor asumate.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că alături de toți cetățenii țării noastre, scriitorii vor face totul pentru a susține, cu fapta și cuvîntul, politica partidului și a statului nostru, politică al cărei promotor și exponent strălucit sînteți, că își vor închina cu și mai multă energie creația cauzei noastre a socialismului și păcii.

În telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R.** și a

poarele, pentru libertate și independență se bucură de mare stimă și prețuire pe toate meridianele planetei noastre. În fruntea Partidului Comunist Român conducători care pe cîmblele celei mai înalte ale progresului și bunăstării. Vă dorim din toată inima, cu cea mai fierbinte dragoste, tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă ani în fruntea Partidului Comunist Român, în fruntea republicii noastre înfrîngătoare.

Împreună cu întregul nostru popor, noi activiștii de partid din **ACADEMIA „STEFAN GHORBILIU”** — cadre didactice și științifice, studenții și cursanții — dăm expresie, pe această cale, prețuirii noastre profunde față de modul în care ați înfrîngut, ca exemplară principialitate și înalt spirit de răspundere, problemele discutate la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia.

Activitatea pe care ați desfășurat-o în fruntea delegației române la conferință, corespunzînd pe deplin intereselor supreme ale poporului român, reprezintă rodul unei evaluări profunde privind importanța pe care trebuie să o aibă lupta țărilor socialiste, a popoarelor, a forțelor înalte de prestîndință, pentru trecerea la măsuri concrete de înghetare și reducere a chelucieiilor militare și efectivelor armate — care constituie o grea povară pe umerii tuturor popoarelor, inclusiv pentru țările socialiste — de dezarmare nucleară, de orientare a resurselor statelor în interesul propășirii economico-sociale.

Aprobăm întru totul orientarea delegației noastre potrivit căreia chelucieiile pentru menținerea capacității de apărare să aibă un caracter rațional, rezonabil, să nu afecteze dezvoltarea economică-socială a patriei.

Activitatea dumneavoastră la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția revoluționară-patriotică și realistă în susținerea necesității ca măsurile de menținere a capacității de apărare să nu afecteze chelucieiile militare care ar fi afectat realizarea programului de dezvoltare economică a țării, creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii — se arată în telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN VRANCEA AL P.C.R.** și a **COMITETULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN VRANCEA**. Ne declarăm de acord cu punctul de vedere al partidului și a statului nostru, alți de strălucit exprimată de dumneavoastră, cu toată forța și prestigiuul socialismului și pot și trebuie să fie demonstrate prin succesele obținute în dezvoltarea economică-socială, prin condițiile de viață tot mai bune pentru popoarele care fărîșesc noua orînduire, că puterea unui popor stă nu în cantitatea de armament acumulate, ci în gradul de dezvoltare care să-i asigure o viață mai prosperă și civilizată.

Susținem fără rezerve punctul dumneavoastră de vedere, exprimat cu atîta fermitate, că armata țării noastre va acționa numai la direcții

și a chelucieiilor militare, care reprezintă un grav pericol nu numai pentru dezvoltarea economică, ci și pentru însăși viața tuturor popoarelor. În același timp, ne exprimăm totală adeziune față de orientările conducerii partidului și a statului nostru privind asigurarea și menținerea capacității de apărare a patriei, faptului că ați desfășurat o activitate revoluționară la Moscova, poziția fermă pe care ați avut-o în fața Conferinței Politice Consultative, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Ne angajăm și de această dată, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, să răspundem prin fapte de muncă la chemarea dumneavoastră adresată națiunii noastre ca prietelui întîlnirii cu delegații ale clasei muncitoare, țărînimii, intelectualității și altor categorii de oameni ai muncii, să facem totul pentru înfrîngerea cu succes a programului adoptat de Congresul al XI-lea, de dezvoltare și mai rapidă a patriei noastre, de ridicare a unei stări materiale și spirituale a maselor.

Comuniștii, toți oamenii muncii din județul nostru, își exprimă totală adeziune, deplină aprobare față de activitatea desfășurată de delegația țării noastre, de dumneavoastră personal, mult iubite tovarășe secretar general, la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția fermă pe care ați avut-o în fața Conferinței Politice Consultative, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a nu ceda nicodată, nimeni, dreptul de a angaja armata română în vreo acțiune militară, decît parlamentul, poporul, organele de partid și de stat românești.

Programul P.C.R. și legilor țării noastre, a hotărîrilor Comitetului Central al partidului, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și guvernului, de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român, ale României socialiste, ale cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Exprimăm și pe această cale adeziunea noastră la țărînimii, intelectualității, tineretului, armatei și Ministerului de Interne, ca măsurile de menținere a capacității de apărare să aibă un caracter rațional, să nu împovăreze țara, poporul, să nu frîneze îndeplinirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, de ridicare a bunăstării poporului.

Sîntem cu trup și suflet alături de dumneavoastră, alături de conducerea partidului și a țării și în ceea ce privește afirmarea dreptului inalienabil al poporului de a decide, prin cei pe care i-a învestit cu această înaltă răspundere, în legătură cu dezvoltarea și înfrîngerea armatei noastre, scut al independenței și suveranității României socialiste, în legătură cu acțiunile ei în cadrul angajamentelor asumate.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că alături de toți cetățenii țării noastre, scriitorii vor face totul pentru a susține, cu fapta și cuvîntul, politica partidului și a statului nostru, politică al cărei promotor și exponent strălucit sînteți, că își vor închina cu și mai multă energie creația cauzei noastre a socialismului și păcii.

În telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R.** și a

poarele, pentru libertate și independență se bucură de mare stimă și prețuire pe toate meridianele planetei noastre. În fruntea Partidului Comunist Român conducători care pe cîmblele celei mai înalte ale progresului și bunăstării. Vă dorim din toată inima, cu cea mai fierbinte dragoste, tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă ani în fruntea Partidului Comunist Român, în fruntea republicii noastre înfrîngătoare.

Împreună cu întregul nostru popor, noi activiștii de partid din **ACADEMIA „STEFAN GHORBILIU”** — cadre didactice și științifice, studenții și cursanții — dăm expresie, pe această cale, prețuirii noastre profunde față de modul în care ați înfrîngut, ca exemplară principialitate și înalt spirit de răspundere, problemele discutate la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia.

Activitatea pe care ați desfășurat-o în fruntea delegației române la conferință, corespunzînd pe deplin intereselor supreme ale poporului român, reprezintă rodul unei evaluări profunde privind importanța pe care trebuie să o aibă lupta țărilor socialiste, a popoarelor, a forțelor înalte de prestîndință, pentru trecerea la măsuri concrete de înghetare și reducere a chelucieiilor militare și efectivelor armate — care constituie o grea povară pe umerii tuturor popoarelor, inclusiv pentru țările socialiste — de dezarmare nucleară, de orientare a resurselor statelor în interesul propășirii economico-sociale.

Aprobăm întru totul orientarea delegației noastre potrivit căreia chelucieiile pentru menținerea capacității de apărare să aibă un caracter rațional, rezonabil, să nu afecteze dezvoltarea economică-socială a patriei.

Activitatea dumneavoastră la Conferința Politică Consultativă al Tratatului de la Moscova, poziția revoluționară-patriotică și realistă în susținerea necesității ca măsurile de menținere a capacității de apărare să nu afecteze chelucieiile militare care ar fi afectat realizarea programului de dezvoltare economică a țării, creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii — se arată în telegrama

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Survolind teritoriul României, îmi face plăcere să folosesc acest prilej pentru a transmite Exceleței Voastre salutările mele călduroase, sincere urări de sănătate și fericire personală, urări de prosperitate poporului român prieten.

HAFEZ AL-ASSAD
Președintele Republicii Arabe Siriene

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ

A REPUBLICII POPULARE BENIN

Exceleței Sale Domnului MATHIEU KEREKOU

Președintele Comitetului Central al Partidului Revoluției Populare din Benin, Șeful statului, Șeful Guvernului Militar Revoluționar

Cu ocazia zilei de 30 noiembrie, sărbătoarea națională a Republicii Populare Benin, vă adresez sincere felicitări și urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul beninez prieten.

Exprim convingerea că, în spiritul convorbirilor și înțelegerilor pe care le-am convenit, relațiile de prietenie și colaborare statornicite între țările, partidele și popoarele noastre se vor dezvolta tot mai mult, în interesul reciproc, al luptei pentru pace, independență și colaborare internațională, împotriva imperialismului și colonialismului, pentru instaurarea unei noi ordini economice în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ

A STATULUI BARBADOS

Exceleței Sale Domnului DEIGHTON WARD

Gubernatorul general al statului Barbados

Cea de-a XII-a aniversare a proclamării independenței îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa cordiale felicitări și cele mai bune urări pentru progresul și prosperitatea poporului statului Barbados.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Exceleței Sale Domnului J. M. G. M. ADAMS

Prim-ministru al statului Barbados

Cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră, vă rog să primiți sincere felicitări și cele mai bune urări de fericire personală și de prosperitate pentru poporul din Barbados.

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Recepție la Ambasada Albaniei

Cu prilejul celei de-a XXXIV-a aniversări a eliberării, sărbătorii naționale a Republicii Populare Socialiste Albania, Nesp Kaci, ambasadorul acestei țări la București, a oferit, miercuri, o recepție.

Au participat tovarășii Ion Pătan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceministru al guvernului, ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăriei fondurilor fixe, Mih Dobrescu, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, Eugen Proca, ministrul sănătății, Constantin Oneca, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, reprezentanți ai altor ministere și instituții centrale, alte persoane oficiale.

Au fost prezenți șefii de misiuni diplomatice acreditate la București, alți membri ai corpului diplomatic. (Agerpres)

Manifestări consacrate împlinirii a 60 de ani de la formarea statului național unitar român

Cu prilejul aniversării a șase decenii de la formarea statului național unitar român, în numeroase țări ale lumii au fost organizate manifestări desfășurate sub semnul reliefului împlinirii poporului român în anii edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, pe calea libertății, independenței și progresului.

În Italia, la Academia di Romania din Roma, s-au desfășurat, timp de trei zile, lucrările unui coloviu român-italian. Au participat Tullia Carrettoni, vicepreședinte Senatului Italiei, deputați și senatori, alte persoane oficiale.

Rectorul Universității din Roma, prof. dr. Antonio Ruberti, a vorbit, cu acest prilej, despre semnificația istorică a evenimentului de acum 60 de ani. El a relevat, de asemenea, politica activă a României, contribuția recunoscută a președintelui Nicolae Ceaușescu la afirmarea unui spirit nou, democratic în relațiile internaționale. Ambasadorul țării noastre, Ion Mărgineanu, a vorbit despre înfăptuirea poporului român în anii socialismului.

Sub patronajul Ministerului Culturii din Maroc, la Rabat a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii și de carte românească, înfățișând realizările obținute de poporul român. Sint expuse operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și numeroase volume consacrate istoriei, sistemului social-politic și dezvoltării economice a țării noastre.

În Japonia, la Centrul internațional Kanagawa din Yokohama, a avut loc o manifestare culturală în cadrul căreia a fost inaugurată ex-

poziția de fotografii „România — țara noastră” a Institutului de limbi străine nu luată parte la o scară culturală românească.

În Franța, la Centrul cultural „Voltaire” din Deville-les-Rouen, a avut loc vernisajul expoziției de artă populară „Cunoașterea României”. Au participat primarul orașului, Michel Cosette, alte persoane oficiale, oameni de cultură și artiști. La Universitatea „Sorbonne Nouvelle” din Paris a vorbit despre actul de la 1 decembrie 1918 acad. Emil Condurachi.

La ambasada țării noastre din capitala Mexicului a avut loc o scară culturală, în cadrul căreia au fost prezentate filme documentare românești. Ambasadorul Dumitru Mihail a avut acest prilej despre actul istoric de la 1 decembrie 1918.

La ambasadele României din R. D. Germană, Bulgaria, Cehoslovacia și Angola au fost organizate conferințe de presă.

Lucrările Conferinței mondiale pentru reunificarea pașnică a Coreei

TOKIO 29 (Agerpres). — La Tokio au continuat lucrările celei de-a II-a Conferințe mondiale pentru reunificarea pașnică a Coreei, la care participă peste 430 de delegați din 45 de țări ale lumii — informează agenția A.C.T.C. În cursul dezbaterilor, vorbitorii s-au ocupat de încălzirea spiritului uman și lupta pentru democratizarea vieții în Coreea de sud, de acțiunile menite să ajute reunificarea pașnică a Coreei. Ei au exprimat opinia unanimă că există o singură Coree, iar încercările de a perpetua scindarea ei nu trebuie să fie tolerate, că ocuparea părții de sud a Coreei de către trupele americane reprezintă obstacolul principal în calea reunificării pașnice și independente a acestei țări. S-a exprimat speranța totală față de principiile cu privire la reunificarea națională a Coreei expuse de Kim Ir Sen, președintele R.P.D. Coreene.

O CERINȚĂ A OPINIEI PUBLICE VEST-GERMANE

Fonduri pentru rezolvarea problemelor sociale — nu pentru echipamente militare

BONN 29 (Agerpres). — Holărârea Comisiei Bundestagului pentru problemele apărării, care a avut la lucru participarea R.F.G. Germania la achiziționarea, în cadrul N.A.T.O., a costisitorului sistem american de alarmă aeriană și control, cunoscut sub numele de AWA-C3, a sîrînit îngrijorarea opiniei publice vest-germane, preocupată de alocarea unor fonduri suplimentare în vederea rezolvării diverselor probleme interne acute în domeniul economic și social. Acest sistem este format din 18 avioane de tip „Boeing-707”, înzestrat cu cele mai noi și sofisticate echipamente electronice, a căror valoare globală se ridică la 3,9 miliarde de mărci vest-germane. În core R.F.G. urmează să achite suma de 1,16 miliarde mărci.

Potrivit relatărilor presei, aprobarea de către comisie a noului cresterii a cheltuielilor militare survine în momentul cînd patronatul intenționează să concedieze un număr mare de muncitori. Zece de mii de lucrători din industria metalurgică a R.F.G. au intrat în grevă, protestînd împotriva acestor măsuri, cerînd, totodată, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață.

Echilibrul atît de des invocat a devenit un „echilibru al groazei” și el s-a dovedit tot atît de înșelător ca un miraj în deșert. Înșiși această evoluție arată că un echilibru care să stăviească într-adevăr intereselor de pace ale popoarelor trebuie căutat nu în sus, prin intensificarea înarmărilor, ci dimpotrivă, în jos, prin reducerea continuă a nivelului lor. Iluzoriul echilibru al înarmărilor poate fi și trebuie înlocuit cu un echilibru real — al dezarmării. Aceasta înseamnă renunțarea de către toate statele la crearea unor noi tipuri de arme, coborîrea treptată a plafonului înarmărilor, al bugetelor militare, distrugerea tuturor stocurilor de arme de exterminare în masă.

Cui slujesc înarmările? Realitățile vieții internaționale arată că politica înarmărilor nu slujește decît cerurilor imperialiste, interesate în persistența relațiilor de tip vechi, de dominație și aspirare a celor slabi de către cei puternici. Cu deosebire în condițiile de astăzi înarmările au devenit un factor primordial al politicii de forță în diferențierea și manifestarea presiunii și ingerinței politico-diplomatice, constrîngerii economice, mergînd pînă la intervenții armate și agresiuni cu scopul aservirii și înrobirii unor popoare. Generatoare permanentă de neîncredere și suspiciune, de încordare, politica înarmărilor stimulează, totodată, competiția pentru zone de influență și dominație, exercitînd o puternică inrîurire negativă asupra cli-matului politic general.

Tocmai de aceea țara noastră și-a exprimat totala dezaprobare față de hotărîrile adoptate de pactul N.A.T.O. în vara acestui an privind sporirea masivă a cheltuielilor militare. În cadrul Consfățuirii Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat cu toată hotărîrea pentru ca statele participante la tratat să nu urmeze calea adoptată de țările N.A.T.O. Ele nu trebuie să se lase atrase într-o nouă escaladă a înarmărilor, nu trebuie să furnizeze pretexte pentru o nouă spirală, pentru o vil-

VATA INTERNAȚIONALĂ

Dezvoltarea colaborării economice româno-ungare

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). Tovarășul György Lazar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, l-a primit, miercuri, pe tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului român, aflat la Budapeșta la lucrările celei de-a XIV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică și tehnico-stimulativă.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului János Kádár, prin secretar al C.C. al P.M.S.U., calde urări de sănătate și de prosperitate poporului ungar.

Cu același prilej, din partea tovarășului János Kádár au fost transmise un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire tovarășului Nicolae Ceaușescu, urări de prosperitate poporului ungar. În cursul primirii a fost trecut în revistă stadiul actual al relațiilor de cooperare dintre cele două țări.

La Budapeșta a avut loc a XIV-a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică și tehnico-stimulativă. Protocolul semnat cu acest prilej prevede dezvoltarea în continuare și în ritm susținut a schimburilor economice dintre cele două țări. Sint prevăzute, de asemenea, noi măsuri de extindere a cooperării bilaterale, lărgirea unor convenții de cooperare și specializare și încheierea de noi convenții în domeniile construcțiilor de mașini-unelte, autovehicule, echipamente hidraulice, mijloace ale tehnicii de calcul, în domeniul chimiei, al industriei materialelor de construcții, alimentare și ușoare, precum și în alte domenii.

Protocolul prevede ca, în perioada 1981-1985, volumul schimburilor comerciale dintre România și Ungaria să se dubleze față de perioada 1976-1980.

Președintele Comitetului de Stat al Planificării, Ilie Verdet, s-a întâlnit cu Istvan Huszar, președintele Oficiului Național al Planificării din R.P.U.

ORIENTUL MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Organizația Națiunilor Unite a marcat „Ziua internațională de solidaritate cu poporul palestinian” printr-o serie de manifestări incluzînd vernisajul unor expoziții de fotografii, prezentarea de filme etc. Organizația pentru Eliberarea Palestinei a fost reprezentată de șeful Departamentului politic al O.E.P., Faruk Kaddumi.

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a dat citire unei declarații în care, între altele, subliniază:

„Comunitatea internațională a înțeles clar că o soluție justă a dimensiunii palestiniene a problemei Orientului Mijlociu este de importanță covârșitoare.”

CAIRO. Președintele Anwar El-Sadat a primit miercuri pe senatorul Robert Byrd, liderul majorității democratice din Senatul S.U.A., trimis special al președintelui Jimmy Carter în Orientul Mijlociu. Senatorul Byrd a transmis președintelui Dwight D. Eisenhower un mesaj din partea șefului executivului american.

agențiile de presă transmit:

Noul ministru de externe al Franței. Jean François-Poncet a fost numit ministru de externe al Franței în locul lui Louis Guiringaud, care a cerut înlocuirea sa, anunțînd purtătorilor de cuvînt al Palatului Elysee, Pierre Huel, fost secretar al Președintelui republicii, François Poncet, în vîrstă de 50 de ani, este diplomat de carieră.

Președintele Siriei la Budapeșta. Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, a sosit miercuri la Budapeșta într-o vizită oficială de prietenie — anunță agenția M.T.I.

La sesiunea UNESCO, desfășurată la Paris, a fost adoptată o rezoluție care cere tuturor organizațiilor neguvernamentale internaționale care au relații cu UNESCO să întreprindă măsuri pentru a exclude imediat filialele, secțiile sau

elementele care au legături cu clienții din Taiwan și care uzurpă numele Chinei și să rupă toate relațiile cu această țară — relevă agenția China Nouă. Reafirmînd poziția de principiu a Chinei în legătură cu Taiwanul, delegatul chinez a declarat la Conferința UNESCO: „Cu toate acestea, noi nu sîntem împotriva participării, în cadrul unor conferințe științifice și tehnice sau academice internaționale neguvernamentale, a unor oameni de știință din provincia Taiwan, în calitate de persoane particulare.”

Convorbiri cehoslovaco-etioپیene. Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Consiliului de Miniștri al Etiopiei, a sosit miercuri la Praga într-o vizită oficială de prietenie. Oaspetele etiopian a avut o întâlnire cu Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R.S.C.

LA TIRUGU INTERNAȚIONAL DE LA DAKAR

Primul ministru al Senegalului a vizitat pavilionul României

DAKAR 29 (Agerpres). — În capitala Senegalului s-a deschis Tirgul internațional de la Dakar. România este prezentă și la actuala ediție cu un pavilion reprezentativ, cuprînzînd o gamă largă de exponate.

Cu prilejul deschiderii oficiale, pavilionul României a fost vizitat de primul ministru senegalez Abdou Diouf, care a apreciat calitatea produselor românești, a relevat bunele relații de cooperare existente între România și Senegal, exprimîndu-și, totodată, dorința de dezvoltare a lor.

Lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — La Moscova s-au deschis, la 29 noiembrie, lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. consacrate dezbaterii proiectelor planului de dezvoltare economică și socială a U.R.S.S. și bugetului de stat pe anul viitor — anunță agenția T.A.S.S.

La lucrări participă Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C., președintele Prezidiului Sovietului Suprem, alți conducători de partid de stat sovietici.

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 29 (Agerpres). — La 29 noiembrie la Sofia s-a deschis plenara C.C. al P.C. Bulgar. După cum informează B.T.A., C.C. al P.C.B. a dezbătut și aprobat prevederile de bază ale proiectelor planului de dezvoltare socio-economică a Bulgariei pe 1979 și 1980 și bugetului țării pe 1979 și a propus Consiliului de Miniștri să prezinte aceste proiecte Adunării Populare.

Miercuri, la Sofia au început lucrările sesiunii Adunării Populare a R. P. Bulgare, care dezbate planul de dezvoltare socio-economică a țării pe 1979-1980 și bugetul pe 1979.

Plenara C. C. al Partidului Muncii din Coreea

PHENIAN 29 (Agerpres). — După cum transmite agenția A.C.T.C., la Phenian s-au desfășurat lucrările celei de-a 17-a plenare a C.C. al Partidului Muncii din Coreea, care a dezbătut planul de dezvoltare a economiei naționale pe 1979. În cadrul plenarei, Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al P.M.C., președintele R.P.D. Coreene, a sosit o amplă cuvîntare, în care a trasat liniile direcționale privind îndeplinirea celui de-al doilea plan septenal de dezvoltare, în curs de realizare, și a planului pe anul 1979.

3. ÎNARMĂRILE — o sfidare a logicii și rațiunii, o competiție aberantă, absurdă

PACEA, DEZARMAREA, COLABORAREA — IMPERATIVE, ALE DEZVOLTĂRII CONTEMPORANE, ASPIRAȚII VITALE ALE TUTUROR POPOARELOR

Se pune pe drept cuvînt întrebarea: ce se oap are intensificarea producerii de noi armamente? Pentru a cita oră se dorește să se distrugă omenirea? Oare acesta este umanismul, acestea sînt scopurile pe care și le propun conducătorii de stat — de a împinge popoarele spre distrugere?

NICOLAE CEAUȘESCU

Chemarea secretarului general al partidului nostru, președintele republicii, la mobilizarea tuturor eforturilor pentru a opri cursa înarmărilor defnește în fapt grăitor spiritul de înaltă răspundere ce călăuzeste poziția României socialiste în problemele dezarmării, poziție reafirmată din nou, cu toată claritatea, în cadrul Consfățuirii Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia. Argumentele expuse la consfățuirea de la Moscova, în cuvîntările rostite la întîlnirile din aceste zile răsună ca un vibrant apel la rațiune, reliefind răspunderea uriasă a generației actuale față de generațiile care vin, față de însăși soarta umanității.

Global — suprasaturat de arme. Constituie, desigur, o tragică realitate faptul că în zilele noastre, cîntă omenirea dispune de mijloace

și posibilități fără precedent pentru asigurarea existenței civilizate, pentru fîurirea unei vieți de bunăstare și progres tuturor popoarelor, în lume se desfășoară, totodată, o competiție frenetică pentru acumularea unor noi și noi mijloace de distrugere, care amenință să ducă la rutina societății omenescă.

O competiție absurdă și monstruoasă. Absurdă, în primul rînd pentru că global terestru este suprasaturat de arme și armamente, fiind transformat într-un imens arsenal în deșchisele și subterane, subacvatice, plutitoare, pe forțărele zburătoare aflate în permanentă patrulare se găsește o cantitate de explozibili care depășește orice imaginație. Un inventar întocmit de specialiștii arată că în dotarea celor cîntă 60 milioane de militari de pe glob se găsește 124 000 de tancuri, 12 400 nave, 35 000 avioane de luptă. Firește, nu au fost incluse celelalte arme clasice, a căror putere distructivă este de

asemenea în continuă creștere. În schimb, se cunoaște puterea de distrugere a armamentului nuclear acumulat pe planeta noastră: 50 de miliarde tone trinitrotoluen! Șiți citi avea bomba atomică de la Hiroșima care a pulverizat, într-o clipă, întreaga regiune, este format din 18 avioane de tip „Boeing-707”, înzestrat cu cele mai noi și sofisticate echipamente electronice, a căror valoare globală se ridică la 3,9 miliarde de mărci vest-germane. În core R.F.G. urmează să achite suma de 1,16 miliarde mărci.

Un echilibru iluzoriu. În al doilea rînd, înșiși proporțiile acumulate de forță de distrugere în această competiție a morții au atîns proporții absurde. În accepțiunea „clasicii”, înarmările urmăresc crearea unei forțe capabile să anihileze un potențial adversar. Or, potrivit recunoașterii oficiale, armamentele existente în dotarea unor armate pot să distrugă de mai multe ori întreaga umanitate. A apărut și o nouă concepție în doctrinile militare: „overkill”, adică suprauciderea, termen definitiv al înșăși dimensiunile incredibile ale înarmărilor. Numai armamentele existente în Europa sînt suficiente pentru a ucide populația continentului de... 250 000 de ori!

Absurda concepție „overkill”, a creșterii forței de supraucidere a armamentelor acumulate pe glob.

Numai în Europa sînt depozitate armamente care pot ucide pe fiecare locuitor al continentului de... 250 000 de ori!

Puterea distructivă a armamentului nuclear este echivalentă cu puterea a 50 miliarde tone trinitrotoluen, ceea ce reprezintă 2 500 000 de Hiroșime.

Singurul echilibru real și rațional este echilibrul nu în sus, ci în jos, prin reducerea cheltuielilor militare, a înarmărilor.



35 000 AVIOANE DE LUPTĂ, 12 400 NAVE DE RĂZBOI, 124 000 TANCURI